



浙商银行肩扛使命担当

打造金融助力共同富裕标杆银行

本报通讯员 余露娜 钱冰冰

5分钟完成申请,15分钟完成审批。随着“叮”的一声短信提醒,勾庄农副产品物流中心商户潘先生从浙商银行杭州分行申请的50万元信用贷款完成了审批和放款,顺利支付了货款。

这项为保障“菜篮子”供应稳定而专门设计的“勾庄集群共富贷”,是浙商银行创新推出的“共同富裕贷”系列普惠特色产品之一。

自去年6月10日《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布以来,浙商银行积极响应、先试先行,将支持共同富裕示范区建设列为重点工作,制定出台了全面率先助力共同富裕示范区建设实施意见,确定了“1+6+N”重点工作体系,奋力打造金融支持高质量发展建设共同富裕示范区标杆银行。

金融活水润泽实体经济
“做大蛋糕”夯实共同富裕基础

“金融,首先要清晰是服务实体经济,要把功能性放在第一位。”浙商银行党委书记陆建强说,“包括浙商银行在内的金融机构不仅仅要在共同富裕示范区打造中寻找发展机会,更要在共同富裕示范区打造中,去找到自己的责任,找到自己的使命。”

言见于行。在《浙商银行全面率先助力共同富裕示范区建设的实施意见》中,浙商银行进一步明确30项重点工作,争取率先打造六个方面的金融示范,其中服务实体是重中之重,各项措施更是别具特色及优势。

这一年来,浙商银行主动谋篇布局、创新金融工具、用好政策红利,持续深耕浙江,全面提升服务能力。如今,已交出一张漂亮的成绩单。

据统计,截至今年4月末,该行省内融资总量余额达7564亿元,各项贷款余额超4600亿元。其中,以供应链金融等特色产品赋能产业链,通过“科技+金融+行业+客户”的供应链金融综合服务,降低企业融资成本,已服务农夫山泉、海康威视等省内产业链核心企业140家,延伸支持上下游企业2793家,累计发放金额260亿元。2021年10月正式推出“星火计划”,该行针对科创企业不同成长阶段,提供综合化、专业化、定制化金融服务,已服务省内“专精特新”企业504户,融资余额104.34亿元。

“提低扩中”弥补发展短板
聚焦如何“切好、分好蛋糕”

作为一家根植浙江、以小微金融业务起家的商业银行,浙商银行始终坚持金融服务聚焦民生,从解决金融资源配置的均衡性问题出发,致力于配置的均衡性,不断创新金融产品和服务模式“扩中”“提低”,探索金融助力共同富裕的新路径。

针对浙江发展薄弱地区,浙商银行计划2025年末基本实现山区26县机构全覆盖,探索全省县域乡村的服务方式,通过综合

金融服务支持当地经济发展,坚持金融向善。

目前,浙商银行已结合当地产业特色和小微融资痛点,按“一县一策”“一县一品”原则,创设区域定制型“数智共富贷”系列产品,并辅以数字化、智能化流程提升服务质效,支持山区26县做大做强优势产业带动共富,从而创造更多就业机会。如在丽水龙泉,以龙泉宝剑与龙泉青瓷为主题快速推出“龙泉剑瓷数智共富贷”,为当地25名剑瓷师傅提供3710万元资金支持。该行还持续开展“一行一校”公益助学行动,构建具有浙银特色的“教育共富”机制,通过金融助农义卖直播,帮助山区26县农产品打开销路,践行金融的社会责任。

稳经济促发展惠民生
书写助力共同富裕“新样本”

疫情反复之下,经济下行压力增大。浙商银行始终清晰自身的使命:金融作为“国之大者”,必须提高站位,特别担当,助推经济社会平稳发展,这也是助力共同富裕的必然要求。

针对货运司机、外卖骑手等受疫情影响严重的群体,浙商银行根据监管相关要求,第一时间推出延期还款政策。支持受疫情影响的小微客户通过贷款延期、调整付息周期、变更还款计划、提供宽限期服务等方式解决经营性贷款还款难题,努力帮助受困群体渡过难关。

在近期召开的全力支持稳经济促发展工作推进会上,浙商银行宣布从加大信贷投放力度、提升普惠小微贷款力度、保障产业链供应链稳定、稳外贸培育新增长点等七大方面推出35条具体措施,助力稳住经济大盘。

更值得一提的是,作为浙江省金融顾问服务联合会的会长单位,浙商银行号召各金融顾问要切实走进企业、走进政府、走进居民,积极践行金融顾问作为“企业的金融家庭医生”“政府的金融子弟兵”和“居民的金融理财师”的定位,把金融资源配置到更需要的地方,助力共同富裕。

陆建强表示:“我们要积极扛起赋能共同富裕的责任担当,为建设共同富裕示范区提供更多的金融创新和金融服务样本。”



疫苗接种你我他
守护家园靠大家

